



# 英醫院四年內錄6500宗性侵 女童遇魔爪僅4%疑犯受指控

香港文匯報訊 英國女性權益倡導組織「婦女權利組織」本月中發布報告顯示，從2019年初到去年10月，英格蘭和威爾斯的醫院內發生逾6,500宗性騷擾和性侵事件，且每周都有醫院錄得疑似性騷擾事件，受害人據報包括未滿13歲的女童，只有約4%的疑犯受到指控。報告批評英國國家醫療服務(NHS)和英國警方嚴重失職，未能保護患者尤其女性受到性侵害。

## 受害人未夠13歲

統計指出2019年1月以來，英國警方在醫院內記錄至少2,088宗強姦案，以及4,451宗醫院內性騷擾案件，其中約百分之

一案件發生在醫院病房內。部分未成年人受害案件包括多名疑犯在西米德蘭茲一間醫院強姦一名未滿13歲的女童，劍橋郡4名未滿16歲少女均是醫院強姦受害人，以及蘭開夏郡6名未滿13歲的女童都在就醫期間疑被強姦。

報告強調，英國醫院都設有閉路電視，且病房通常安裝有安全准入系統，但只有256宗性侵及性騷擾案件涉事醫院受到指控。其中包括倫敦市在內的5個警察轄區，甚至沒有就當地合共記錄的334宗性侵害案件發出任何傳票，或是指控任何一名疑犯。

英國首相蘇納克日前承認對報告內容「深感震驚」，強調NHS有責任保護就醫的患

者及醫院員工。報告作者之一、英國雷丁大學法學院副院長菲尼克斯批評稱，醫院本應是患者、員工和訪客都應感到非常安全的地方，但英國醫院多數性騷擾疑犯卻逍遙法外，「很明顯在保護和監管方面，英國當局的失敗似乎根深蒂固。」



英國國家醫療服務和警方被指嚴重失職。資料圖片

# 上調額外買家印花稅遏樓價 壓抑公民買第二層樓意慾

# 新加坡樓市加辣 海外買家60%稅

香港文匯報訊 新加坡政府昨日宣布加大樓市調控措施力度，將新加坡公民購第二個或以上住宅單位，以及外國人及公司買樓的額外買家印花稅(ABSD)稅率上調，其中外國買家支付的ABSD「加辣」幅度最大，由30%一律調升至60%。當局強調此舉旨在為當地樓市降溫，促進可持續的房地產市場。

新加坡國家發展部、財政部和金融管理局前日深夜發布聯合文告，宣布印花稅上調措施昨日起即日生效。除外國買家外，購買第二套和第三套房地產的新加坡永久居民，須支付的ABSD分別從25%和30%調高到30%和35%，至於購買第二套和第三套房地產的新加坡公民須支付的ABSD也分別從17%和25%，提升至20%和30%，增幅在3至5個百分點之間。

## 促可持續樓市 自住需求優先

當局強調，此舉旨在促進可持續房地產市場，並優先考慮自住需求，因此首次上車購置房屋的新加坡公民繼續無須支付ABSD，新加坡永久居民需支付的ABSD稅率也維持在5%不變。當局料會進一步調高ABSD，預先調控投資需求。

根據新規，非個人買家如企業和信託須支付的ABSD，也從35%調高至65%。不過房地產發展商須支付的ABSD維持35%，包括可在滿足印花稅規定的條件下退還的30%印花稅，以及無法退還的5%印花稅。依照去年統計估算，上述ABSD調整料將影響當地約10%住宅及地產交易。

新加坡樓市近期供應緊張，私人住宅價格

連續第12個季度上漲。當局指前年至去年的樓市降溫措施產生緩和效應，但在今年第一季度，當地樓價在具韌性的市場需求下增幅加快，「民眾購買自住房屋需求強勁，投資人對新加坡房地產市場亦重燃興趣，若不加強管控，樓價可能超越經濟基本面，帶來樓價相對於收入持續增長的風險。」

## 政府增房屋供應計劃相配套

新加坡當局亦稱，調高ABSD將與政府增加房屋供應的計劃相輔相成，其中建屋發展局今年將推出2.3萬個組屋單位，計劃2021年到2025年間共推出10萬個，政府售地計劃也通過正選地段推出私宅單位，預計今年上半年合共4,100個。當局強調疫情嚴重延誤部分組屋和私宅項目進度，但現時已取得進展，預計今年內約4萬個單位都可竣工。

房地產專家分析認為，新加坡樓價和租金上漲根源為樓市供應緊張，預計短期內難以扭轉。部分買家因印花稅率上漲，不排除取消或推遲置業計劃，花費更多時間重新評估財務狀況並觀察市場反應。估計直至市場供需趨於平衡，樓市升溫問題才有望緩解。當局指政府會繼續在必要時作出調整，維持足夠房屋供應。



新加坡為樓市降溫，促進可持續的房地產市場。網上圖片

## 專家：政府先發制人防樓市過熱

香港文匯報訊 新加坡政府宣布大幅調高額外買家印花稅，當地房地產專家指出，當局近期推出樓市「加辣」措施頻率較高，或是預計更多資金會流入當地房地產市場，尤其利率高企、全球經濟預計放緩，當局估計外國買家需求還會攀升，出於謹慎選擇先發制人。預計當局會繼續收緊各類法規，堵塞逃稅等漏洞。

《聯合早報》引述分析稱，部分投資者預計會就此轉向非住宅市場，包括商業及工業單位等，亦有投資者不排除放棄投資實體房地產想法，改為間接投資，例如房地產投資信託或購入房地產發展商股票。

新加坡樓市產業研究與諮詢部主管孫燕清形容，針對外國買家的印花稅率翻倍至60%，降溫措施幾乎已等同於凍結措施，多數人都或因高稅率望而卻步。房地產開發商合登集團高級研究主管李思德也提到，新加坡開放邊境後吸引不少外國人赴星，其中

不乏希望在當地置業的企業和超高淨值人士，外國買家需求增加，相信是促使當局推行新規的主因。

房地產檢索網站「大亨房地產」首席研究官麥俊榮認為，部分有意購置私人住宅的組屋業主會暫緩購入私宅計劃，避免預先繳納高額印花稅，直至出售現有組屋後才能申請退回。這些組屋業主或改為選購屋型更寬敞、地點更優越的轉售組屋單位，帶動此類住宅需求。

# 美首季GDP增長1.1% 遠遜市場預期

香港文匯報訊 美國商務部昨日公布，首季國內生產總值(GDP)增長放緩至1.1%，遠低於市場預期的2%，這數字也低於美國2022年第4季的GDP增長率2.6%。

美國首季個人消費支出(PCE)物價指數升4.2%，核心PCE物價指數的增幅則為4.9%。美國勞工部昨日公布，截至4月22日為止的一周，首次申請失業救濟人數

為23萬人，按周下降1.6萬人，市場預期的數字為24.8萬人。



美首季GDP增長放緩。法新社

# 迪士尼批政治報復 入稟控佛州州長

香港文匯報訊 被視為美國共和黨潛在總統參選人、佛羅里達州州長德桑蒂斯捲入法律訴訟，華特迪士尼公司指控德桑蒂斯組織針對迪士尼的報復行動。

## 德桑蒂斯傳下月宣布選總統

德桑蒂斯於2022年3月簽署《教育父母權利法》，禁止公立學校對3年級以下學童討論有關性與性別的議題，被批評是「不准說同志」法案。而迪士尼在時任行政總裁查佩克領導下反對該項法案，導致衝突激化。州政府其後將一份涉及迪士尼佛羅里達州主題樂園的開發協議作廢，外界視為「報復」。

迪士尼指，德桑蒂斯為控制迪士尼營運而採取的步驟，威脅迪士尼業務，侵犯憲法賦予迪士尼的權利，因此尋求州聯邦法院頒令撤銷有關做法。迪士尼又指，個別官員不願聽到迪士尼表達的政治立場，德桑蒂斯的行動為政府提供用以報復的武器，強調公司對事態發展到這個地步感到遺憾。德桑蒂斯曾經指出，州政府的做法是為了取消個別公司獲得的特殊補助，因為有關補助不再符合公共利益，又形容佛羅里達州不會向當地公司的高層屈服。

美國全國廣播公司(NBC)引述四名共和黨知情人士透露，德桑蒂斯準備最快5月中旬宣布參選總統。

# 女作家控訴特朗普更衣室性侵 「借口挑禮物推牆上強姦」

香港文匯報訊 美國專欄作家卡羅爾前日在曼哈頓聯邦法院的民事訴訟審訊中，指控前總統特朗普曾性侵犯她，讓她感到「羞愧」及終身恐懼，之後再也無法與他人有親密關係。特朗普無須出庭，他周三在自家社交媒體Truth Social斥責有關指控為「捏造的謊言」，其律師則稱指控無證據，認為事主為錢及政治原因入稟。

## 終身恐懼無法與他人親密

現年79歲的卡羅爾供稱，1996年春季在柏多夫·古德曼百貨公司遭特朗普強姦。當時特朗普邀她一同為另一名女子

挑禮物，卡羅爾覺得開心，建議她買手袋或帽，豈料後來一切變成她的終身噩夢。卡羅爾繪形繪聲地描述，特朗普在內衣部叫她試穿一件透視連身衣，二人便一同走進更衣室，特朗普隨即把她推到牆上，力度大得撞向頭部，卡羅爾掙扎不果，被特朗普以手指和陰莖插入體內，令她極度疼痛。卡羅爾之後用膝蓋頂開特朗普，並逃離對方。

卡羅爾在庭上落淚，憶述她後腦勺和陰道的疼痛，並表示這次性侵犯令她終身恐懼，再也無法與他人有親密關係。卡羅爾2019年在《紐約雜誌》封面故事首度指控特朗普性侵犯，她指之後被特朗普

攻擊，令她被知名雜誌《ELLE》解僱。特朗普一再否認上述指控，也未面臨刑事起訴，更曾指卡羅爾「不是我杯茶」。



卡羅爾到曼哈頓聯邦法院應訊。美聯社

# 美眾院通過提高債務上限11.7萬億

香港文匯報訊 美國眾議院前日通過削減聯邦政府預算，並將聯邦政府31.4萬億美元(約246萬億港元)的債務上限提高1.5萬億美元(約11.7萬億港元)，條件是要削減聯邦政府開支，包括將政府預算平均增長控制在1%、收回未使用的應對新冠疫情資金、削減美國稅務預算及不再對大學生貸款進行減免等等。

前日的投票以217票贊成及215票反對通過，全部民主黨議員投反對票，有4名共和黨議員「倒戈」反對，其餘共和黨議員投票贊成。

民主黨反對 料不獲參院通過

有民主黨議員稱，該法案「不是一個嚴肅的法案」，預料該法案不會在由民主黨人控制的參議院獲得通過。美國總統拜登表示，如果國會通過該法案，他

將使用總統否決權將其否決。

眾議院議長、共和黨人麥卡錫多次表示，必須以前削減政府預算為前提。白宮則一直堅持，國會需無條件提高政府債務上限。美國聯邦政府債務規模在1月19日達到31.4萬億美元的法定債務上限。美國財政部已於1月19日開始採取非常規措施，以避免政府債務違約。